

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

№92 (29490), суббота, 10 августа 2024 г.



Новых спортивных побед! В Доме детского творчества прошло награждение в честь Дня физкультурника

» 7

ТОБОЛЬСКСТРОЙМЕХАНИЗАЦИИ 50 ЛЕТ!

Возраст покорения новых высот

Жизнь акционерного общества схожа с жизнью человека. Рождение, первые шаги, постижение новых направлений, накопление опыта – без этого невозможно развитие

11 августа 2024 года наша страна отмечает День строителя. Трудно переоценить значение этой профессии. Потому самое время ещё раз взглянуть, как на нашей тобольской земле развивалась строительная отрасль. Календарь подсказывает, что есть и ещё один знаменательный повод: в нынешнем году — 50 лет со дня создания легендарного АО «Тобольскстроймеханизация». Давайте узнаем, какую роль сыграло АО «ТСМ» в судьбе работников, и что значит для них это предприятие. Нашими гидами будут их воспоминания.

Стройка – моя жизнь



– Я счастлив, что моё профессиональное становление пришлось на такое интересное время, когда ставились такие большие задачи и воплощали их в жизнь любящие свое дело люди!

Строитель – созидательная профессия, и вряд ли я бы об этом узнал, если бы пошёл на поводу родителей, которые считали, что мне надо стать агрономом.

Служба в армии в противовоздушных войсках в Челябинске стала для меня переломным пунктом. Вопреки родительским мечтам я поступил в Ижевский монтажный техникум.

А там – распределение в Тобольск, работа мастером в «Стальконструкции», два года в ДСК начальником строительного потока. В общем, опыта набрался предостаточно. Когда меня пригласили главным инженером строительного управления «Иртышстрой» АО «ТСМ», я не отказался – это был серьёзный карьерный рост. Не ошибся, за годы я вырос до заместителя генерального директора и, наконец, стал директором по строительству.

Много объектов в городе построено при моём участии, хоть экскурсии води. Но самым масштабным проектом в моей профессиональной деятельности был «ЗапСибНефтехим». Когда экскаватор «Тобольскстроймеханизации» вынул первый ковш земли на стройплощадке «Тобольск-Нефтехима», я ещё грыз гранит строительной науки. Зато в день, когда первая свая «ЗСНХ» вгрызалась в мёрзлую землю, я уже руководил работами, за которые компания взялась на Тобольской промышленной площадке.

Можно сказать, это были годы, когда мы прокладывали сети на всех важных объектах города. И сегодня продолжаем это делать. Наше детище – канализационный коллектор в Левобережье. Чтобы вы понимали, это уникальнейший объект – мы прокладываем трубы диаметром 225, длиной 700 метров в две нитки под рекой. Начали эти работы в 2023 году, ввод – первая декада декабря. Реализация проекта позволит обеспечить водоотведением все населённые пункты в Левобережье: стоки будут перекачиваться в очистные сооружения города.

Второй серьёзный объект – строительство 10 км инженерных сетей на объекте ДПП-2. Также здесь мы делаем большой объём работ по вертикальной планировке и засыпке песком (окончание осенью).

Я, как многие мои коллеги, прикипел к стройке душой и смог привить свою любовь к ней двум своим сыновьям, они пошли по моим стопам: Дмитрий работает в строительном отделе НХК, Антон тоже в этой сфере в Тюмени. Нас, строителей, объединяет крепость духа и чувство собственного достоинства, ведь мы участвовали и участвуем в очень нужном для города и регионе деле.

Роман ВАЛИНУРОВ, директор по строительству АО «ТСМ», заслуженный строитель

И школа жизни, и второй дом



– Может, я бы всю жизнь прозябала в Краснодарском краевом статистическом управлении и мимо меня прошла великая стройка, если бы не случайная встреча с супругой управляющего трестом «Тоболпромстрой» Владимира Николаевича Снитко. Она так заразительно рассказывала о грандиозной комсомольско-молодёжной стройке, о перспективах, что я тут же загорелась и сказала: «Еду».

С тех пор прошло 50 лет, как я работаю в АО «ТСМ». В организации, которая была создана для строительства НХК, которая за годы своего существования претерпела все те перемены, которые происходили у нас в стране, но не сошла с дистанции, а продолжает жить и строить. Она за трудовые достижения занесена в Книгу почёта Тобольска за №80 от 29 мая 2014 года.

«Город – это не дома, а люди...», – сказал великий драматург Уильям Шекспир. История города – в судьбах людей, как и история АО «ТСМ». Ведь любой введённый ими в строй объект – это не только сваи, инженерные сети и подкачивающие станции, но и множество людских судеб, каждая из которых наложила свой отпечаток на его развитие. Когда я иду с дочерью по Тобольску, обязательно на всём пути люди со мной здороваются. Дочь удивляется, откуда я их всех знаю, а у меня один ответ: «Да он или она у нас работали». На что дочь каждый раз говорит: «Тебя послушать, так весь Тобольск у вас работал». А ведь это очень близко к истине – очень многие прошли через АО «ТСМ». Для кого-то компания стала приобретением опыта, для других – стартовой площадкой, а для меня – школой жизни и вторым домом.

Валентина БЕСПАЛОВА, инженер по рекламе

Повезло на профессионалов



– Я из когорты людей, посвятивших всю профессиональную жизнь (32 года) строительной сфере. Ты всегда видишь плоды своего труда. Иду с внуком по городу и говорю: «Это я строил, это тоже». Ощущаешь свою причастность ко всем этим объектам, которых за мою жизнь было построено огромное количество.

В Тобольск я приехал с комсомольским отрядом на строительство НХК из Грузии. Карьеру начал с рабочего СМУ-3. Был тогда молодым и неопытным – учился строительному делу на объектах. Затем было СМУ-КПД, стал мастером (тогда же научился находить общий язык с людьми). Затем – «ТСМ», мастер, прораб, начальник участка и объекты, в строительстве которых мы участвовали, один другого значимее: канализационные сети на ЗапСиб и в Тюмени, в Ханты-Мансийске и Горноправдинске, инженерные сети на Жуковском водозаборе, реконструкция Базарной площади, где мы проложили около 4 тысяч водопроводных и канализационных сетей.

Мне в жизни очень повезло на настоящих профессионалов. Для меня пример – Александр Романович Воллерт, фанат своего дела, который всех заражал своей энергией, а нас молодых пестовал. Мы с него брали пример. Если ответственно относиться к работе, любишь своё дело, оно и получается лучше.

Юра ГОГИЯ, начальник участка

С 2001 по 2010 годы сотрудники предприятия проложили 450 км инженерных коммуникаций с применением новейших технологий бестраншейного бурения. Завершили укрепление 12-километровой противопаводковой дамбы в нижнем посаде Тобольска, углубили русло речки Курдюмки и обустроили её берега, смонтировали водопропускное сооружение. Подробнее читайте на странице 2

Один в поле не воин



— Считаю, что 5 лет назад, поступив на работу в АО «ТСМ», я сделала правильный выбор. По натуре я человек любознательный, а тут появилась возможность раскрыться, участвовать в решении нестандартных ситуаций. Здесь каждый год новые объекты, необходимы познания в разных вопросах. К примеру, нужно понимать, чем отличаются материалы, ориентироваться в строительных нормах. В общем, строительство – это интересно и мне нравится здесь работать, нравится коллектив. И ещё я поняла, что строительство — это не для индивидуалистов. Если сравнивать со спортом, то это командная игра. От тебя зависят другие, а ты – от них. Один в поле не воин, потому что ты – часть команды. Чем больше и лучше мы работаем, тем больше заработаем, тем больше будет поводов собой гордиться.

Светлана ЛОГИНОВА, юрисконсульт

Мы постоянно совершенствуемся

– Я пришёл в АО «Тобольскстроймеханизация» не по наказу отца, который проработал в нём много лет и отсюда же ушёл на пенсию. Мог остаться служить в Красноярске, где проходил срочную службу в войсках связи, но потянуло домой. Устроился водителем. Как-то приехал с отцом на объект, а там экскаватор простаивает. Посмотрел, определил причину поломки и говорю машинисту в чём дело. Рядом стоял Александр Романович Воллерт, услышал это и говорит мне: «Почему он не механик, если так в механизмах разбирается?».

С того времени, а это был 1996 год, и началась моя трудовая деятельность в этом акционерном обществе. Занимался тем, что мне нравилось – механизмами. Одновременно закончил Новосибирский институт водного транспорта по специальности «инженер-механик», тем самым документально подтвердив квалификацию.

Какое всё-таки тогда было интересное время! Коллектив отличный, не просто мастера, а именно влюблённые в своё дело специалисты – без этого никак! В том же УМП-2 тогда работало больше 100 человек, техникой был завален весь парк. И при этом мы шли в ногу со временем – появились навигаторы для бестраншейной прокладки сетей, мы приобретаем его. Вслед за этим едем специально в Германию, чтобы купить перфоратор, в 2005 году он был единственный по мощности в Европе.

Не скажу, что сейчас неинтересно, просто сейчас по-другому. Другие объекты, другие масштабы. Взять тот же прокол через реку Иртыш, Александровский сад или территорию Кремля. Все проколы по канализации, водопроводу, кроме газа, сделаны силами работников АО «ТСМ».

Рецепт стабильности АО «Тобольскстроймеханизация»? В трудолюбии коллектива, в готовности к постоянной перемене, ответственности, и, конечно, открытости новому. Ведь мы постоянно совершенствуемся: осваиваем разные виды работ, расширяем географию, ищем новые подходы.

Алексей ХОЛМОГОРОВ, механик по грузоподъёмным механизмам и СДМ



» 2

11 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



ВЛАДИМИР ЯКУШЕВ
полномочный представитель президента
Российской Федерации в УрФО

Уважаемые друзья!

Поздравляю работников и ветеранов строительной отрасли с профессиональным праздником!

Строительство – один из краеугольных камней экономики и одновременно – важнейший приоритет государственной политики. Развитие отрасли влияет на все без исключения сферы жизни. Поэтому профессия строителя – одна из самых почетных и уважаемых. Рабочие, инженеры, проектировщики, труженики сопутствующих отраслей – золотой фонд индустрии. Каждый из вас пришел в профессию, чтобы сделать жизнь людей ярче, комфортнее, безопаснее.

Несмотря на вызовы, с которыми столкнулась наша страна, вы продолжаете воплощать новые масштабные проекты, создаёте необходимую инфраструктуру, наращиваете темпы ввода жилья, благоустраиваете общественные пространства.

У нас с вами, у всей России, впереди много новых задач. Уверен, вы будете решать их также ответственно и с большим энтузиазмом.

Желаю вам успешной реализации всех перспективных идей и замыслов, счастья, здоровья и благополучия!



АЛЕКСАНДР МООР
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году Тюменская область встречает свой 80-летний юбилей. Строители вписали в историю нашего региона и всей страны яркие страницы, участвуя в создании мощного нефтегазового комплекса, новых северных городов и посёлков с необходимой инфраструктурой. И сегодня вы продолжаете наращивать темпы и объёмы работ, вносите весомый вклад в укрепление промышленного и экономического потенциала региона, реализацию важных государственных и региональных программ.

Строительство учреждений образования и культуры, здравоохранения и спорта, общественных пространств, предприятий, мостов и развязок, рекордные показатели ввода жилья – всё это результат созидательного труда многих поколений наших строителей, среди которых немало известных трудовых династий.

Желаю всем строителям не останавливаться на достигнутом, строить надёжно и качественно на благо людей, всегда оставаясь примером верности профессии. Здоровья, счастья и новых успехов!



ПЁТР ВАГИН

глава города Тобольска

Уважаемые ветераны и работники строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя!

Вы формируете облик наших городов и создаёте комфортные условия для жизни, воплощаете в жизнь самые смелые идеи и проекты.

Тобольск – это крепость, это сердце Сибири. В 18 веке здесь началось интенсивное строительство, в это время были построены многие из известных исторических зданий. А сейчас город удивляет местных жителей и туристов быстроразвивающейся застройкой, развитием инфраструктуры, реставрацией ОКН. Во многом – благодаря программе «Тобольск настоящей», разработанной администрацией города Тобольска совместно с правительством Тюменской области и компанией СИБУР.

Умелые руки и светлые умы проектировщиков, рабочих, инженеров, каменщиков, монтажников и всех причастных играют огромную роль. Стоит отметить и работу преподавателей строительных университетов и колледжей, которые обучают студентов множеству важных навыков и дисциплин, необходимых для успешной карьеры в отрасли.

Пусть каждый день на стройке будет безопасным и продуктивным, а город развивается и хорошеет благодаря вашему вкладу! С праздником!



АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ

председатель Тобольской городской думы

Уважаемые сотрудники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Уютный, благоустроенный, активно строящийся город – отрада для жителей и гостей Тобольска. Благодарю вас за созидание, вклад в экономику, укрепление социальной сферы и верность родному городу! Пусть вас никогда не оставит вдохновение, стремление к новым высотам и целям.

Вы представляете самую мирную профессию, которая во все времена пользовалась уважением. Без развития строительной отрасли поступательное движение Тобольска и всего региона вперёд невозможно.

Поэтому от всей души желаю вам успехов во всех начинаниях, новых интересных проектов, стабильности и благополучия. Пусть достойные результаты не заставят долго ждать и всегда найдётся время для отдыха.



ВЛАДИМИР МАЙЕР

депутат областной думы

Уважаемые строители, ветераны отрасли!

С профессиональным праздником!

Мы работаем в важной отрасли, которая требует не только профессионализма, трудолюбия и выдержки, но и творческого подхода. Благодаря преданности делу, новым идеям и готовности менять мир к лучшему мы достигаем поставленных целей.

Задачи, которые стоят сейчас перед отраслью в целом и перед людьми, которые занимаются строительством, требуют не только целеустремленности и стремления достичь поставленных целей, но и любви к своему делу.

Хочу выразить вам благодарность за то, что мы являемся слаженной командой, потому что любые победы – это заслуга не одного человека, – это заслуга команды, которая выстраивает не просто правила игры, а понятную схему взаимодействия, когда каждый на своём месте работает на результат.

Я горжусь, что посвятил свою жизнь строительной отрасли, что бок о бок со мной работают удивительные и целеустремленные люди. Поздравляю с нашим профессиональным праздником Днём строителя! Желаю отменного здоровья, решительности и стойкости, быть увлечёнными выбранным делом и всегда гордиться своей профессией!

ТОБОЛЬСКСТРОЙМЕХАНИЗАЦИИ 50 ЛЕТ!

Возраст покорения новых высот

«1



Не бойтесь мечтать

– Я долго шла к своей мечте – работать в АО «ТСМ». Пока работала в строительной фирме (сначала секретарём, а через три месяца перевелась в кадры), интересовалась, как живёт эта компания, чем дышит, и, конечно, отслеживала, не освободилась ли должность. И вот, наконец, три года назад я стала членом этого трудового коллектива, у которого такая богатая история. Поэтому я всегда говорю тем, кто не верит в удачу: «Свет в конце тоннеля есть, надо только верить».

Идти к цели меня с детства всегда учил мой папа, машинист экскаватора Юрий Николаевич. И я всегда считала, что в жизни должна посадить дерево, родить детей и построить дом. Правда, принято считать, что этот постулат относится к мужчинам. На сегодняшний день с полной уверенностью могу сказать: из трёх пунктов я уже выполнила два, третий на подходе – сама строю дом и, уверена, построю. Сейчас уже занимаюсь его отделкой.

Я счастлива, что работаю в такой компании, где сильны традиции, где каждый, начиная от генерального директора, до простого стропальщика, работают, засучив рукава, где ко всему относятся с ответственностью. И «ТСМ» даёт нам ощущение, что мы делаем для людей и делаем правильно.

Зинаида ЮРКОВА, референт генерального директора по кадрам

АО «ТСМ» 50 лет. Много это или мало? Много, если посмотреть на километры сетей и жилые микрорайоны, на колоссальную, плодотворную и упорную работу, проделанную поколениями людей во благо Тобольска, но с другой стороны – это небольшой временной отрезок, ведь впереди ещё предстоит большой путь развития и совершенствования предприятия, много новых объектов и достижений. Так что для АО «Тобольскстроймеханизация» 50 лет – не возраст, а покорение новых высот!

И сто лет простоим!

Кто назовёт строительное предприятие – ровесника Тобольского НХК – самостоятельное, стабильное? Ответу: «АО «Тобольскстроймеханизация»!»

Каковы первые ассоциации после прочтения словосочетания? В представлении иных обывателей ничего выдающегося в нём нет: водопровод, канализация... Но ведь это так банально – всё находится под землёй, и не видно глазу, не похващаешься перед внуками, что вон там, под землёй я построил.

На деле же, это акционерное общество оставило и продолжает оставлять в развитии города огромный след. Вот только несколько примеров, но каких убедительных. С 2001 по 2010 годы сотрудниками проложено 450 км инженерных коммуникаций с применением новейших технологий бестраншейного бурения. За это же время предприятия завершило укрепление 12-километровой противопаводковой дамбы в нижнем посаде Тобольска, углубило русло речки Курдюмки и обустроило её берега, смонтировало водопропускное сооружение. Построены автовокзал и административное здание школы №15, учебный корпус и спорткомплекс для социально-педагогической академии, учебно-спортивный центр регионального управления МЧС, спортивный комплекс «Сибиряк» в Тобольском районе.

Вспомнили мы всё это неспроста: накануне Дня строителя АО «Тобольскстроймеханизация» отметило двойной праздник: профессиональный и свой полувековой юбилей, которым по праву гордятся жители Тобольска. Без шумных



фанфар, без помпезности и больших торжеств. Простые сотрудники, которые были не заняты на объектах, собрались в зале, чтобы отпраздновать достижения и отметить важный этап в развитии компании.

Ключевым событием праздника стало поздравление коллектива предприятия от генерального директора Владимира Майера.

– У нас всегда так было: не все могут присутствовать на празднике – работа в первую очередь, – отметил он и на короткий миг вернулся к истокам, вспомнил первого директора треста Владимира Александровича Попова, вспомнил разные моменты жизни, когда было очень трудно. Когда по 7 месяцев не выплачивалась зарплата, а в середине 90-х отсутствие объёмов в городе заставило их искать в Ханты-Мансийском Автономном округе (осваивали 50 млн. руб. в месяц, когда



в городе кое-как 20 делали). Здесь же строили жильё, прокладывали сети. – Когда мы приступили к работам, там вода была жёлто-красной. Когда ушли оттуда, она бежала из кранов светлая, как слеза – это была полностью наша заслуга. Затем мы вышли на Тюмень. Я благодарен тем людям, которые сегодня здесь сидят, никогда не забуду ветеранов, на чью долю выпали самые сложные годы. Но находились силы,

амбиции, чтобы, как птица Феникс, восстать из пепла и снова, с ещё большим энтузиазмом взяться за дело.

Не преминул он сказать и о том, что предприятие всегда жило чаяниями города – шефствовали над школой №12 и детским садом №7 (третий корпус) и даже приобрели, привезли и установили в сквере Мужества танк Т-34.

– Человек – это самое главное богатство. Те задачи, которые мы ставили 40, 30 лет назад: быть нужными и полезными, строить коммуникации – они реализуются и сейчас благодаря вам. Каждый внёс свой вклад в то, что мы имеем, в создание нашего предприятия, в его продвижение и развитие. Огромное вам спасибо, – вот те главные слова, которые сказал генеральный директор перед тем, как приступил к награждению лучших работников Почётными грамотами и Благодарственными письмами Союза строителей и АО «ТСМ». Вручая награды, Владимир Майер обратил внимание собравшихся на славу молодости и опыта в компании, что позволяет коллективу ставить большие задачи и успешно воплощать их в жизнь.

Среди тех, кого наградили в этот день, был и Владимир Фукс, производитель работ на гидронамыве песка. – Дело это очень серьёзное, – утверждает он. – Работы ведутся на воде с высоким напряжением, по-



этому специфика сложная, требующая ответственности и внимания. Сегодня мы ещё не добываем его, а готовим базу под строительство 12 километров автодороги «Тюмень – Тобольск», – рассказал производитель работ. Он также сообщил, что песок они добывают не с реки Иртыш, а с озера. – Это объяснимо. При добыче песка вода в водоёме загрязняется и её нельзя сливать в реку, – объясняет он.

На торжественном празднике также вручили премии имени Николая Сергеевича Холмогорова и Александра Александровича Шефера, которые были утверждены по инициативе генерального директора ЗАО «Тобольскстроймеханизация» Владимира Яковлевича Майера на Совете директоров от 27 апреля 2011 года... Эти премии вручаются ежегодно накануне дня рождения предприятия. Также все присутствующие получили подарки с символикой АО «ТСМ».

Вот и прошло ещё одно торжество. Впереди у АО «ТСМ» – работа. 50 лет – самое золотое время, чтобы держать

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рюкзаки первоклашкам



Каждый год, в августе, партия «Единая Россия» проводит благотворительную акцию «Собери ребенка в школу», которую поддерживают губернатор Тюменской области Александр Моор, депутаты, общественные деятели.

Тобольская местная общественная приёмная уже вовсю работает в данном направлении. Вот и на днях на её площадке провела приём в рамках партийной акции «Собери ребёнка в школу» заместитель председателя Тюменской областной думы, член партийной фракции, руководитель регионального отделения Союза женщин России Наталья Шевчик. В приёме горожан по личным вопросам также участвовала первый заместитель главы города Яна Зубова.

К региональному парламентарии обратились две многодетные семьи, в одной воспитываются четверо детей, в другой – трое. Они рассказали Наталье Александровне, что живут дети в хороших условиях, но, когда приходит время собирать их в школу, расходы возрастают, что больно бьёт по карману семейного бюджета, и любая помощь выручает.

Рюкзаки первоклашкам и подарки от депутата очень понравились детям. Они от души поблагодарили Наталью Александровну за помощь и внимание.

Наталья Шевчик, в свою

очередь, поблагодарила родителей за достойное воспитание детей и пожелала участникам встречи благополучия, здоровья и летнего настроения.

Также она отметила, что несмотря на поддержку со стороны государства, помощь в рамках акции очень актуальна и своевременна: «Расходов с детьми предостаточно, и помощь лишней не бывает. Вот и сейчас семьям было очень приятно, что о них помнят, тепло благодарят за внимание и заботу. А разве может быть иначе!».

Депутат Тобольской городской думы, руководитель местной общественной приёмной «Единой России» Светлана Журавлёва поблагодарила Наталью Шевчик за отзывчивость в решении проблемных вопросов многодетных семей Тобольска. Руководитель общественной приёмной подчеркнула:

«В Год семьи социальная поддержка многодетных семей – важная часть работы депутатского корпуса и органов исполнительной власти».

Вера ВОЛГИНА
(фото автора)

2024 – ГОД СЕМЬИ

Школьная форма за счёт бюджета

Собрать ребёнка в школу – недешёвое удовольствие, а если детей в семье несколько, то это двойной удар по карману. На помощь многодетным родителям приходит государство.

В Тюменской области с 11 августа начнётся приём заявлений на выплату на школьную форму.

«Деньги выделит из регионального бюджета. Эта мера вводится в рамках указа президента России о социальной поддержке многодетных семей», – сообщил губернатор Александр Моор.

Выплата будет предоставляться один раз в календарном году на каждого школьника из многодетных семей, имеющих среднедушевой доход, не

ЦИФРА

Размер выплаты на школьную форму в 2024 году составит

14 989

рублей

превышающий величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Тюменской области (в 2024 году – 16 844 рубля).

Размер выплаты в Тюменской области в 2024 году составит 14 989 рублей (размер величины прожиточного минимума для детей, установленной в Тюменской области на дату обращения за назначением выплаты).

Право на получение выплаты имеет один из родителей или иной законный представитель ребёнка, являющийся гражданином Российской Федерации и проживающий в Тюменской области.

Подать заявление можно, начиная с 11 августа, через МФЦ или центр социального обслуживания населения.

Предоставление дополнительных документов не требуется, за исключением некоторых случаев (полный перечень здесь: <http://publication.pravo.gov.ru/document/>).

Решение принимается в течение 15 рабочих дней со дня регистрации заявления, выплата предоставляется в течение 15 рабочих дней с даты принятия решения.

ССПРАВКА

11 августа 2024 года вступает в силу постановление Правительства Тюменской области «О предоставлении ежегодной выплаты на обеспечение детей из многодетных семей, обучающихся по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, одеждой для посещения учебных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения», которым утверждён порядок предоставления этой выплаты в нашем регионе.

Диана ШТЕРН (фото автора)

■ Напомним, с 2024 года право на меры социальной поддержки имеют многодетные семьи, в которых воспитываются трое и более детей с учётом детей в возрасте до 23-х лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

С теплом и заботой

В Тобольске продолжается акция по сбору гуманитарной помощи военнослужащим – участникам СВО.

Как без слов выразить благодарность солдатам за то, что они защищают наши семьи, дом? Как донести через рисунки детей, что дома по ним скучают, любят и ждут? Как через наивные рисунки детей дать возможность бойцам увидеть родную улицу, улыбки жены и детей? Просто отправить посылку.

Сотрудники Тобольского детского сада № 40 (Центр развития ребенка) совместно с родителями дошколят так и сделали. С благодарностью собрали гуманитарную помощь для земляков, находящихся на территории СВО. В посылки упаковали необходимые вещи и продукты питания. А воспитанники детского сада по родительскому примеру с удовольствием нарисовали рисунки, в которые вложили частичку тепла.

– Каждого из нас греет мысль, что мы помогаем сделать хотя бы немного комфортнее быт наших воинов, а детские рисунки позволят им на миг вспомнить своих детей, родной город, – подчеркнула Людмила Торопова, директор «Центра развития детей», депутат городской думы. Она выразила надежду, что собранная с любовью гуманитарная помощь подарит защитникам Отечества душевное тепло, и пожелала нашим бойцам поскорее вернуться домой с победой.

Василина ВЛАДОВА

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Интеллектуальный «урожай»

Позади один из самых волнительных периодов в жизни одиннадцатиклассников – сдача ЕГЭ.

Многие выпускники перешли в статус абитуриентов и большинство уже поступили в желаемые высшие и средние профессиональные учебные заведения. Для них наступает новый этап, а мы решили оглянуться назад, чтобы понять, с какими результатами наши юные герои выпустились из школ города.

Из 659 выпускников 58 закончили школу с золотыми медалями, 43 – с серебряными

СПО РЕЗУЛЬТАТАМ ЕГЭ

у нас четыре 100-балльника: по русскому языку (школа №9), обществознанию (лицей) (школы №12 и №16).

Кроме этого, среди выпускников 96 высокобалльников, набравших от 81 до 99 баллов.

Многие ребята определились с вузами и будущими профессиями, поэтому выбрали предметы для сдачи ЕГЭ с учётом поступления в высшие учебные заведения. В этом году самыми популярными предметами стали профильная математика (её сдавали 237 человек), обществознание (209 человек), информатика (100 человек). Выбирали, конечно, для сдачи и другие предметы, но не столь массово.

Мы обязательно вернёмся к теме дальнейшей судьбы выпускников школ в сентябре, когда станут известны результаты. О географии поступления тоболяков расскажем точно.

Анна СОЛНЦЕВА

ФОТОФАКТ

Летняя рапсодия



Лет 30 назад я разбила за оградой дома хвойный сквер. Деревца прижились, вымахали под 20 метров в высоту, кедры даже стали шишками радовать, правда, этот сибирский деликатес мы уступаем белочкам и птичкам – им шишки нужны.

Сквер снабжает нас кислородом, радует взоры прохожих и проезжающих, стал родным домом для пернатых.

Из окна дома мы наблюдаем за грациозными белками, перелетающими с ветки на ветку, а слух радует многоголосое щебетанье лесных пичуг, которые здесь гнездятся.

Однажды ранним утром, посмотрев в окно, я увидела стаю пернатых, присевших на провода. Рука невольно потянулась за фотоаппаратом. Эту картинку сродни нотному стану я назвала «Летней рапсодией», её мне подарили мои пернатые друзья. И звучала она во мне нежными звуками утра.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Праздник светофора

Устроили тобольские молодогвардейцы для малышей из «Центра развития ребёнка», расположенного на базе детского сада №40 в 8 микрорайоне.

– У нас есть ещё один повод напомнить всем участникам дорожного движения, и, в первую очередь, детям, о необходимости строго соблюдать правила дорожного движения, – решили активисты тобольской «Молодой гвардии» и, вооружившись дорожными знаками, загадками, а главное хорошим настроением, пошли обучать малышей навыкам соблюдения правил дорожного движения.

СНАПОМНИМ,

Международный день светофора отметили по всей стране 5 августа. Именно в этот день в далёком 1914 году произошло важное событие: в американском городе Кливленде появился первый предшественник современного светофора. Механическое устройство было предназначено для регулирования движения автомобилей, а также людей на пешеходных переходах.



– Дошколята удивили и порадовали нас знаниями о значении каждого цве-

та на светофоре, – рассказала руководитель тобольского отделения «Молодой

гвардии» Татьяна Белкина. Юные пешеходы уверенно отвечали, что «красный» оз-

начает «стоп», а «зелёный» – путь свободен. И всё это чётко, без лишней суеты.

Молодогвардейцы также напомнили детям, что участниками движения являются не только водители, но и пешеходы, а светофор – главный помощник при переходе улицы. Дошколята повторили, как безопасно переходить дорогу, выйдя из автобуса, а также почему на проезжей части нельзя играть в игры, кататься на велосипедах и самокатах. Затем приняли участие в игре «Угадай дорожный знак».

Все участники активно включались в процесс, атмосфера была наполнена радостью и восторженным смехом. Дети с любопытством рассматривали голубую униформу гостей, спрашивали о надписях.

По мнению руководителя молодогвардейцев, мероприятие было не только интересным, но и очень полезным для детей. – Безопасность на дороге – это важно для каждого из нас. Надеемся, что полученные знания помогут нашим юным участникам быть более внимательными, – подчеркнула Татьяна Белкина.

Вера ВОЛГИНА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Проверь себя

«Точка здоровья» открылась в Областная больница №3

По словам заведующей отделения профилактики ОБ №3 Марины Буториной, теперь у жителей есть возможность в одном кабинете пройти широкий спектр обследований, которые помогают следить за состоянием организма и предупреждать возможные заболевания.

Здесь посетители поликлиники могут измерить артериальное и внутриглазное давление, окружность талии, рост и вес. Также предлагается сделать расчёт индекса массы тела, пульсоксиметрию и обследовать на кардиокресле сердечно-сосудистую систему.

– «Точка здоровья» предоставляет возможность позаботиться о своём здоровье, чтобы предотвратить заболевания до их появления. Не пренебрегайте медицинской профилактикой. Она чрезвычайно важна, так как позволяет своевременно выявлять потенциальные проблемы со здоровьем и принимать меры для предотвращения. Регулярные профилактические осмотры и обследования помогают обнаружить заболевания на ранних стадиях, когда лечение наиболее эффективно, – подчёркивает Марина Буторина.

Вера Хохлова



ССПРАВКА

«Точка здоровья» располагается по адресу: 4 микрорайон, 53 в кабинете 108. Любой желающий может пройти обследования в будни с 8:00 до 12:00 и с 12:30 до 14:00.

